
Інформація, що оприлюднює Науковий центр відповідно до вимог ст. 73 

Господарського кодексу України про свою діяльність. 

1.1. Цілі діяльності державного унітарного підприємства та стан їх досягнення у 2022 

році: 

Центр утворено з метою забезпечення потреб держави, суб’єктів господарської 

діяльності та суспільства з таких напрямків: 

— фундаментальні та прикладні наукові дослідження в медицині, біології та 

аналітичні хімії, зокрема в галузях: 

— експериментальна, превентивна, регуляторна та клінічна токсикологія; 

— громадське здоров’я, гігієна, санітарне та епідемічне благополуччя, аналіз ризику 

впливу, наукове обгрунтування безпечних рівнів та нормативів хімічних речовин, продоктів 

біотехнології, харчових продуктів на здоров’я людини; 

— аналітична хімія пестицидів та агрохімікатів, полімерів, хімічних речовин, 

продуктів біотехнології в харчових продуктах, середовищі життєдіяльності людини та 

біологічних середовищах. 

— експертиза, випробування, вимірювання та сертифікаційні дослідження, 

токсикологічна, гігієнічна та епідеміологічна оцінка, референтні аналізи та арбітражні 

дослідження в сфері якості та безпеки для здоров’я людини харчових продуктів, товарів, 

технологій та середовища життєдіяльності людини. 

— медичні послуги за профілем діяльності Центру. 

— підготовка кадрів вищої кваліфікації в галузі медицини, біології, аналітичної хімії, 

освітні послуги. 

— інформаційні, консультаційні та презентаційні послуги, створення відповідних 

наукових баз даних, проведення моніторингу з проблем за профілем діяльності Центру, 

видання наукової літератури. 

Науковий центр є єдиною в Україні науковою організацією профілактичного, 

токсикологічного та хіміко-аналітичного напрямку, дослідницька база якої має всі види 

міжнародної та національної акредитації (GLP, ISO, ILAC MRI), завдяки чому дослідження, 

проведені в ЕКОГІНТОКСі, є обов’язковими до визнання на території усіх країн OECD. 

Головним напрямком діяльності є наукові прикладні дослідження, що забезпечували 

наукове обґрунтування безпечності для здоров’я людини пестицидів та агрохімікатів, нових 

технологій, речовин, матеріалів, виробів, об’єктів довкілля, харчових продуктів та харчової 

сировини. 

Діяльність Наукового центру у 2022 році була спрямована на збереження матеріально-

технічного та кадрового потенціалу, високого рівня наукових розробок та технологій в умовах 

воєнного стану, вирішення актуальних проблем токсикології, гігієни, харчової та хімічної безпеки; 

наукові дослідження та робота здійснювалися за такими напрямками: 

 експериментальна, превентивна, регуляторна та клінічна токсикологія;  

 громадське здоров’я, гігієна, санітарне та епідемічне благополуччя, аналіз ризику 

впливу та наукове обґрунтування безпечних рівнів і нормативів хімічних речовин, 

продуктів біотехнології, харчових продуктів на здоров’я людини;  



 аналітична хімія пестицидів та агрохімікатів, полімерів, інших хімічних речовин, 

продуктів біотехнології в харчових продуктах, середовищі життєдіяльності людини та 

біологічних середовищах; 

 випробування, вимірювання та сертифікаційні дослідження, токсикологічна та 

епідеміологічна оцінка, референтні аналізи та арбітражні дослідження в сфері якості 

та безпеки для здоров’я людини харчових продуктів, товарів та середовища 

життєдіяльності людини. 

 хімічна безпека держави в умовах російської агресії, обґрунтування необхідних 

заходів та засобів захисту військовослужбовців та цивільного населення від бойових 

отруйних речовин (БОР) та інших високотоксичних речовин; 

 підготовка відповідних заходів, в тому числі розробка хіміко-аналітичних методів 

індикації та ідентифікації хімічних речовин, які спричинили, чи могли спричинити, 

високотоксичний вплив на військовослужбовців та цивільне населення, обґрунтування 

заходів та оснащення відповідних державних органів, установ та підрозділів, які 

забезпечують хімічний захист та безпеку; 

 наслідки впливу на здоров’я населення та довкілля хімічних речовин та їх сумішей, які 

виникають в зоні бойових дій; 

 обґрунтування принципів та заходів моніторингу об’єктів довкілля (ґрунту, 

поверхневих та підземних вод, будівель та рослинності), забруднених 

високотоксичними речовинами для підготовки висновків щодо можливості 

проживання людей та ведення господарської діяльності; 

 обґрунтування наукових підходів щодо діагностики, лікування та реабілітації 

військовослужбовців та цивільних, здоров’я яких зазнало хімічного та психологічного 

стресу внаслідок бойових дій, підготовка відповідного міжнародного клінічного 

протоколу;   

Усі дослідження здійснювалися у форматі, який визнається світовою науковою спільнотою за 

методами та методиками GLP, GMP, GEP, GAP OECD, ISO. 

Виконання основних завдань забезпечувалось проведенням наукових досліджень прикладного 

характеру у рамках 6 НДР на госпдоговірних засадах; одна НДР здійснювалася у рамках 

міжнародного науково-технічного співробітництва. 

Головним напрямком діяльності Центру у поточному році були наукові дослідження 

спрямовані на розв’язання нагальних завдань превентивної та регуляторної токсикології для 

забезпечення безпеки середовища життєдіяльності людини та хімічної безпеки держави в умовах 

війни. 

Протягом 2022 року вивчалися механізми дії шкідливих хімічних чинників шляхом 

проведення експериментальних досліджень в умовах GLP гострих та віддалених ефектів їхнього 

впливу (зокрема канцерогенної, мутагенної та тератогенної активності, репродуктивної та імунної 

токсичності), моніторингу, розробки методів визначення та моделей прогнозування.  

На основі власних досліджень та літературних матеріалів узагальнені дані щодо гострих 

отруєнь газоподібним хлором. Показано, що газоподібний хлор та продукти його гідратації – соляна 

та хлорнуватиста кислоти викликають іритативні та іритативно-некротичні ефекти, продукують 

реактивні супероксиди і нітрогенні оксиданти, що формують окислювальний стрес, як в 

епітеліальних клітинах слизової оболонки бронхолегеневих структур, так і в більш глибоких 

тканинах. Внаслідок цього процесу виникає деструкція клітин миготливого епітелію, порушення 

функціонування йонних каналів та підвищення проникності клітинних мембран. Розвиваються 



реакції запалення: гіперемія, набряк, деструкція сурфактанту і бронхоспазм. Запальний процес 

супроводжується викидом різноманітних біологічно активних речовин, що належать до групи 

прозапальних цитокінів, таких як IL-1β, IL-6, IL-18, внутрішньоядерний фактор NF-KB, фактор 

некрозу пухлини (TNF-β), а також 8-ізопростану – ключового біомаркеру окислювального стресу. 

Зазначені процеси викликають пошкодження внутрішньоклітинних структур – мітохондрій, 

обумовлюючи дисбаланс у функціонуванні сигнальної молекули цАМФ і порушення процесів 

аутофагії, що веде до зниження енергетичного потенціалу клітин з розвитком ендотеліальної 

дисфункції, як в клітинах дихальних шляхів, так і в інших органах. Системна дисфункція ендотелію 

сприяє анатомічному пошкодженню і порушенню функції не тільки бронхолегеневої системи, але й 

серцево-судинної системи та нирок.  

На основі молекулярних механізмів токсичної дії газоподібного хлору визначені діагностичні 

біомаркери та обгрунтована сучасна лікувальна стратегія гострих отруєнь. 

Проведено первинну токсикологічну оцінку 11 нових препаративних форм пестицидів, 2 

мінеральних добрив, 1 дезинфекційного засобу, 10 діючих речовин пестицидів-генериків; досліджена 

токсикодинаміка при субхронічному пероральному надходженню в організм 29 діючих речовин; 

вивчено мутагенну активність – 15 (на трьох тест-системах), репродуктивну токсичність – 10, 

тератогенну активність і ембріотоксичність – 6, канцерогенну активність - 6 пестицидів генериків; 

надана екотоксикологічна оцінка небезпечності 5 препаративних форм пестицидів для нецільових 

об’єктів; досліджена безпечність 4 нових лікарських засобів (всього діючих речовин – 76, 

препаративних форм пестицидів і агрохімікатів, дезинфекційних засобів– 19, лікарських засобів – 4).  

Встановлено, що згідно з ДСанПіН 8.8.1.2.002-98, переважна більшість досліджених діючих 

речовин, препаративних форм пестицидів та агрохімікатів за гострою токсичністю, подразнюючими і 

алергенними властивостями відносяться до 3-4 класу небезпечності; для нецільових об’єктів 

навколишнього середовища більшість із них згідно класифікації U.S. EPA, є мало або помірно 

токсичними для наземної і водної екосистем. Найбільш небезпечним є препарат Скорпіон Максі (д.р. 

дикват дибромід, 480 г/л), за гострої дії на зелені мікроводорості він відноситься до 1 класу 

токсичності. 

Встановлено, що за субхронічного впливу на організм досліджені пестициди-генерики чинять 

переважно гепато-, нефро- або тиреоїдтоксичну дію. За характером токсичного впливу, змінами 

токсикодинаміки і недіючим рівнем доз, отриманих в субхронічному експерименті, доведена 

еквівалентність досліджених пестицидів-генериків оригінальним сполукам. 

Результати досліджень покладено в основу підготовки та наукового обґрунтування ряду 

Державних медико-санітарних (гігієнічних) нормативів (Health Standarts) та регламентів (правил) 

(Health Regulations): максимально допустимий рівень діючих речовин пестицидів у 

сільськогосподарській продукції (МДР) – 154, гранично допустима концентрація (ГДК) у воді – 2, 

орієнтовно безпечний рівень впливу (ОБРВ) в атмосферному повітрі населених місць – 1, орієнтовно 

безпечний рівень впливу (ОБРВ) в повітрі робочої зони в виробничих приміщень – 1, допустима 

добова доза (ДДД) надходження в організм людини діючих речовин пестицидів – 1, термін 

відновлення роботи сільськогосподарських робітників після застосування препарату – 97, термін 

очікування до збору урожаю – 154. 

На підставі отриманих даних для вивчених пестицидів-генериків проведено оцінку ризику для 

здоров’я людини та вирішено питання щодо їх державних випробувань, реєстрації в Україні і 

впровадження в практику сільського господарства. 

Розроблено та впроваджено у сферу охорони здоров’я 22 методи із визначення залишкових 

кількостей пестицидів в об’єктах довкілля та сільськогосподарській продукції. 



Для забезпечення продовольчої безпеки в частині безпечності та якості харчових продуктів 

підготовлено та науково обґрунтовано 16 нормативно-правових актів з питань Європейської 

інтеграції (проекти наказів МОЗ України).  

За звітній період одержані результати наукових досліджень знайшли своє відображення у 18 

наукових роботах, серед них 3 публікації у виданнях, що входять до міжнародної наукометричної 

бази SCOPUS, 8 - у фахових виданнях Переліку МОН, одна монографія;  подано дві заявки на винахід 

(список додається). 

Розпочато співробітництво із спорідненими міжнародно знаними науковими європейськими 

центрами з метою одержання допомоги щодо виконання рішення РНБО від 19 березня 2021 року 

введеного в дію Указом Президента України від 19 березня 2021 року № 104/2021 щодо створення 

Токсикологічної клініки Наукового центру та посилення спроможності Референс-центру з визначення 

токсичних та контрольованих хімічних речовин, базованого в нашому Науковому центрі. Окрім 

цього, в зв'язку з великою кількістю постраждалих від токсичного впливу хімічних речовин під час 

бойових дій спричинених російською агресією Науковим центром розпочаті консультації щодо 

методичного забезпечення (клінічні протоколи) та навчання персоналу для надання кваліфікованої 

спеціалізованої токсикологічної медичної допомоги: 

Серед нових наукових партнерів - Центр клінічної токсикології (м. Базель, Швейцарія, липень 

2022 р.), зокрема, щодо двосторонньої співпраці у налагодженні клінічної роботи Токсикологічної 

клініки Наукового центру з використання досвіду Швейцарського центру клінічної токсикології, 

проведення спільних наукових досліджень та тренінгів для персоналу. 

Із Європейським центром мозку (м. Париж, Франція, вересень, 2022 р.) розпочаті консультації 

для опрацювання питань щодо допомоги у створенні нейротоксикологічного підрозділу 

Токсикологічної клініки Наукового центру. 

Після зустрічі з представниками Організації заборони хімічної зброї (м. Гаага, Нідерланди, 

липень, 2022 р.) розпочато опрацювання питань створення, комплектування, методичного 

забезпечення та навчання персоналу токсиколого-аналітичного відділу Токсикологічної клініки 

Наукового центру, посилення спроможності Референс-центру з визначення токсичних та 

контрольованих хімічних речовин Наукового центру. 

З Нідерландським інформаційним токсикологічним центром Утрехського університету (м. 

Утрехт, Нідерланди, липень, 2022 р.) обговорені питання щодо створення та функціонування 

Українського інформаційного токсикологічного центру, зокрема, розробки установчих та нормативно 

правових документів його діяльності, та можливу співпрацю у становленні Українського 

інформаційного токсикологічного центру. 



1.2. Квартальна, річна фінансова звітність державного унітарного підприємства за останні 

три роки, включаючи (за наявності) видатки на виконання некомерційних цілей державної 

політики та джерела їх фінансування за 2022 рік 

 

Інформація щодо квартальної, річної фінансової звітності державного унітарного 

підприємства розміщена у розділі «Звітність» за посиланням 

http://medved.kyiv.ua/category/about-us/reports/ 

 

http://medved.kyiv.ua/category/about-us/reports/


1.3. Аудиторські висновки щодо річної фінансової звітності державного унітарного 

підприємства за останні три роки, якщо аудит проводився відповідно до вимоги закону або за 

рішенням наглядової ради державного унітарного підприємства (у разі її утворення) або 

суб’єкта управління об’єктами державної власності, що здійснює функції з управління 

підприємством за 2022 рік 

 

Скан-копія додається. 











1.4. Статут державного унітарного підприємства станом на 2022 рік. 

 



1.3. статут державного унітарного підприємства у чинній редакції, а також у 
редакціях, що діяли раніше: 

Фотокопії статутів додаються; 
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1.5. біографічна довідка (включаючи професійну характеристику) керівника державного 

унітарного підприємства (з урахуванням вимог законодавства про захист персональних даних): 

 

БІОГРАФІЧНА ДОВІДКА  

 

ПРОДАНЧУК Микола Георгійович  

 

Працює: Директором ДП «Науковий центр превентивної токсикології, харчової та 

хімічної безпеки імені академіка Л.І.Медведя Міністерства охорони здоров’я України» 

Громадянство: Україна 

Число, місяць і рік народження: 6 грудня 1954 року 

Місце народження: Україна, місто Чернівці, Чернівецька область 

Освіта: повна вища, Чернівецький державний медичний інститут у 1978 році за фахом 

лікувальна справа. 

Науковий ступінь, вчене звання: доктор медичних наук, професор, член-кореспондент 

Національної академії медичних наук України 

Нагороди, почесні звання: Заслужений лікар України 

 



1.6. річні звіти керівника державного унітарного підприємства: 

ЗВІТ ЗА 2022 рік 

про діяльність доктора медичних наук, професора, 

члена-кореспондента НАМН України МИКОЛИ ПРОДАНЧУКА, 

директора Державного підприємства «Науковий центр превентивної токсикології, 

харчової та хімічної безпеки імені академіка Л.І. Медведя Міністерства охорони здоров'я 

України» 

 

Моя діяльність у 2022 році, незважаючи на складну ситуацію в країні, традиційно була 

спрямована на вирішення актуальних проблем токсикології, гігієни, харчової та хімічної безпеки. Мої 

наукові дослідження та робота колективу Наукового центру здійснювалися за такими напрямками: 

 експериментальна, превентивна, регуляторна та клінічна токсикологія;  

 громадське здоров’я, гігієна, санітарне та епідемічне благополуччя, аналіз ризику 

впливу та наукове обґрунтування безпечних рівнів і нормативів хімічних речовин, 

продуктів біотехнології, харчових продуктів на здоров’я людини;  

 аналітична хімія пестицидів та агрохімікатів, полімерів, інших хімічних речовин, 

продуктів біотехнології в харчових продуктах, середовищі життєдіяльності людини та 

біологічних середовищах; 

 випробування, вимірювання та сертифікаційні дослідження, токсикологічна та 

епідеміологічна оцінка, референтні аналізи та арбітражні дослідження в сфері якості 

та безпеки для здоров’я людини харчових продуктів, товарів та середовища 

життєдіяльності людини; 

 хімічна безпека держави в умовах російської агресії, обґрунтування необхідних 

заходів та засобів захисту військовослужбовців та цивільного населення від бойових 

отруйних речовин (БОР) та інших високотоксичних речовин; 

 підготовка відповідних заходів, в тому числі розробка хіміко-аналітичних методів 

індикації та ідентифікації хімічних речовин, які спричинили, чи могли спричинити, 

високотоксичний вплив на військовослужбовців та цивільне населення, обґрунтування 

заходів та оснащення відповідних державних органів, установ та підрозділів, які 

забезпечують хімічний захист та безпеку; 

 наслідки впливу на здоров’я населення та довкілля хімічних речовин та їх сумішей, які 

виникають в зоні бойових дій; 

 обґрунтування принципів та заходів моніторингу об’єктів довкілля (ґрунту, 

поверхневих та підземних вод, будівель та рослинності), забруднених 

високотоксичними речовинами для підготовки висновків щодо можливості 

проживання людей та ведення господарської діяльності; 

 обґрунтування наукових підходів щодо діагностики, лікування та реабілітації 

військовослужбовців та цивільних, здоров’я яких зазнало хімічного та психологічного 

стресу внаслідок бойових дій, підготовка відповідного міжнародного клінічного 

протоколу.   

Всі дослідження здійснювалися у форматі, який визнається світовою науковою спільнотою за 

методами та методиками GLP, GMP, GEP, GAP OECD, ISO. 

Виконання основних завдань забезпечувалось проведенням наукових досліджень прикладного 

характеру у рамках 6 НДР на госпдоговірних засадах; одна НДР здійснювалася у рамках 

міжнародного науково-технічного співробітництва.  

Особисто брав участь у проведенні наукових досліджень чотирьох НДР. 

Головним завданням директора у 2022 році було зберегти матеріально-технічний та кадровий 

потенціал, високий рівень наукових досліджень та технологій в умовах воєнного стану. 



Основними напрямками діяльності Центру у поточному році були наукові дослідження 

спрямовані на розв’язання нагальних завдань превентивної та регуляторної токсикології для 

забезпечення безпеки середовища життєдіяльності людини та хімічної безпеки держави в умовах 

війни. 

Протягом 2022 року вивчалися механізми дії шкідливих хімічних чинників шляхом 

проведення експериментальних досліджень в умовах GLP гострих та віддалених ефектів їхнього 

впливу (зокрема канцерогенної, мутагенної та тератогенної активності, репродуктивної та імунної 

токсичності), моніторингу, розробки методів визначення та моделей прогнозування.  

На основі власних досліджень та літературних матеріалів узагальнені дані щодо гострих 

отруєнь газоподібним хлором. Показано, що газоподібний хлор та продукти його гідратації – соляна 

та хлорнуватиста кислоти викликають іритативні та іритативно-некротичні ефекти, продукують 

реактивні супероксиди і нітрогенні оксиданти, що формують окислювальний стрес, як в 

епітеліальних клітинах слизової оболонки бронхолегеневих структур, так і в більш глибоких 

тканинах. Внаслідок цього процесу виникає деструкція клітин миготливого епітелію, порушення 

функціонування йонних каналів та підвищення проникності клітинних мембран. Розвиваються 

реакції запалення: гіперемія, набряк, деструкція сурфактанту і бронхоспазм. Запальний процес 

супроводжується викидом різноманітних біологічно активних речовин, що належать до групи 

прозапальних цитокінів, таких як IL-1β, IL-6, IL-18, внутрішньоядерний фактор NF-KB, фактор 

некрозу пухлини (TNF-β), а також 8-ізопростану – ключового біомаркеру окислювального стресу. 

Зазначені процеси викликають пошкодження внутрішньоклітинних структур – мітохондрій, 

обумовлюючи дисбаланс у функціонуванні сигнальної молекули цАМФ і порушення процесів 

аутофагії, що веде до зниження енергетичного потенціалу клітин з розвитком ендотеліальної 

дисфункції, як в клітинах дихальних шляхів, так і в інших органах. Системна дисфункція ендотелію 

сприяє анатомічному пошкодженню і порушенню функції не тільки бронхолегеневої системи, але й 

серцево-судинної системи та нирок.  

На основі молекулярних механізмів токсичної дії газоподібного хлору визначені діагностичні 

біомаркери та обгрунтована сучасна лікувальна стратегія гострих отруєнь. 

Проведено первинну токсикологічну оцінку 11 нових препаративних форм пестицидів, 2 

мінеральних добрив, 1 дезинфекційного засобу, 10 діючих речовин пестицидів-генериків; досліджена 

токсикодинаміка при субхронічному пероральному надходженню в організм 29 діючих речовин; 

вивчено мутагенну активність – 15 (на трьох тест-системах), репродуктивну токсичність – 10, 

тератогенну активність і ембріотоксичність – 6, канцерогенну активність - 6 пестицидів генериків; 

надана екотоксикологічна оцінка небезпечності 5 препаративних форм пестицидів для нецільових 

об’єктів; досліджена безпечність 4 нових лікарських засобів (всього діючих речовин – 76, 

препаративних форм пестицидів і агрохімікатів, дезинфекційних засобів– 19, лікарських засобів – 4).  

Встановлено, що згідно з ДСанПіН 8.8.1.2.002-98, переважна більшість досліджених діючих 

речовин, препаративних форм пестицидів та агрохімікатів за гострою токсичністю, подразнюючими і 

алергенними властивостями відносяться до 3-4 класу небезпечності; для нецільових об’єктів 

навколишнього середовища більшість із них згідно класифікації U.S. EPA, є мало або помірно 

токсичними для наземної і водної екосистем. Найбільш небезпечним є препарат Скорпіон Максі (д.р. 

дикват дибромід, 480 г/л), за гострої дії на зелені мікроводорості він відноситься до 1 класу 

токсичності. 

Встановлено, що за субхронічного впливу на організм досліджені пестициди-генерики чинять 

переважно гепато-, нефро- або тиреоїдтоксичну дію. За характером токсичного впливу, змінами 

токсикодинаміки і недіючим рівнем доз, отриманих в субхронічному експерименті, доведена 

еквівалентність досліджених пестицидів-генериків оригінальним сполукам. 

Результати досліджень покладено в основу підготовки та наукового обґрунтування ряду 

Державних медико-санітарних (гігієнічних) нормативів (Health Standarts) та регламентів (правил) 

(Health Regulations): максимально допустимий рівень діючих речовин пестицидів у 

сільськогосподарській продукції (МДР) – 154, гранично допустима концентрація (ГДК) у воді – 2, 



орієнтовно безпечний рівень впливу (ОБРВ) в атмосферному повітрі населених місць – 1, орієнтовно 

безпечний рівень впливу (ОБРВ) в повітрі робочої зони в виробничих приміщень – 1, допустима 

добова доза (ДДД) надходження в організм людини діючих речовин пестицидів – 1, термін 

відновлення роботи сільськогосподарських робітників після застосування препарату – 97, термін 

очікування до збору урожаю – 154. 

На підставі отриманих даних для вивчених пестицидів-генериків проведено оцінку ризику для 

здоров’я людини та вирішено питання щодо їх державних випробувань, реєстрації в Україні і 

впровадження в практику сільського господарства. 

Розроблено та впроваджено у сферу охорони здоров’я 22 методи із визначення залишкових 

кількостей пестицидів в об’єктах довкілля та сільськогосподарській продукції. 

Для забезпечення продовольчої безпеки в частині безпечності та якості харчових продуктів 

підготовлено та науково обґрунтовано 16 нормативно-правових актів з питань Європейської 

інтеграції (проекти наказів МОЗ України).  

За звітній період одержані результати наукових досліджень знайшли своє відображення у 18 

наукових роботах, серед них 3 публікації у виданнях, що входять до міжнародної наукометричної 

бази SCOPUS, 8 - у фахових виданнях Переліку МОН, одна монографія;  подано дві заявки на винахід 

(список додається). 

У 2022 р. керував підготовкою 3 кандидатських та 6 докторських дисертацій; внутрішню 

апробацію пройшла дисертаційна робота на здобуття наукового ступеня кандидата медичних наук за 

фахом «токсикологія» «Токсикологічне обґрунтування гігієнічної оцінки хімічних забруднювачів, які 

мігрують з полімерних матеріалів у повітря житлових приміщень (м.н.с. Оборонова Т.С.). 

Виконую функції голови Товариства токсикологів України, співголови Експертної комісії 

комітету з питань гігієнічного регламентування пестицидів та агрохімікатів МОЗ України, заступника 

голови Комісії з питань державної санітарно-епідеміологічної експертизи пестицидів та агрохімікатів, 

голови редакційної ради журналів «Український журнал сучасних проблем токсикології» і «Єдине 

здоров’я та проблеми харчування України.  

Упродовж 2022 р. брав участь у заходах, спрямованих на розширення міжнародного 

співробітництва у сфері хімічної безпеки: 

- участь у роботі Другого засідання підготовчого комітету Дев'ятої оглядової конференції 

Конвенції про заборону біологічної та токсинної зброї  (м. Женева, Швейцарія, квітень 2022 р.), де 

було розроблено сценарій активної участі нашої держави у заході, який передбачає виголошення 

загальнополітичних та тематичних виступів під час пленарних засідань; 

- участь у засіданні Чергової сесії Глобального партнерства проти розповсюдження зброї 

масового знищення (м. Берлін, Німеччина, жовтень 2022 р.), що є продовженням діалогу України з 

державами-учасницями Ініціативи Групи Семи «Глобальне партнерство проти розповсюдження зброї 

та матеріалів масового знищення» та є важливим для опрацювання питань залучення додаткових 

фінансових ресурсів на реалізацію в Україні проектів у сфері радіологічної, хімічної, біологічної та 

ядерної безпеки; 

- участь у роботі делегації України на Пленарній сесії Australia Group Plenary (м. Париж, 

Франція, липень, 2022 р.) – міжнародної організації, яка формує керівні принципи контролю за 

міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання щодо 

необхідності посилення спроможності України в хіміко-аналітичному контролі таких товарів – 

хімічних речовин; 

- участь у роботі ВООЗ – П’ятої сесії міжнародної конференції з управління хімічними 

речовинами «Health-related priorities in chemical safety focus on human biomonitoring and poison centres» 

(м.Бонн, Німеччина, жовтень 2022 р.). 

Відвідав ряд споріднених міжнародно знаних наукових європейських центрів з метою 

проведення переговорів та консультацій, одержання допомоги щодо виконання рішення РНБО від 19 

березня 2021 року введеного в дію Указом Президента України від 19 березня 2021 року № 104/2021 

щодо створення Токсикологічної клініки Наукового центру та посилення спроможності Референс-



центру з визначення токсичних та контрольованих хімічних речовин, базованого в нашому 

Науковому центрі. Окрім цього, в зв'язку з великою кількістю постраждалих від токсичного впливу 

хімічних речовин під час бойових дій спричинених російською агресією необхідно підготувати 

методичне забезпечення (клінічні протоколи) та навчання персоналу для надання кваліфікованої 

спеціалізованої токсикологічної медичної допомоги: 

- зустріч з керівництвом Центру клінічної токсикології (м. Базель, Швейцарія, липень 2022 р.), 

зокрема, з професором Мартіном Вілксом для обговорення можливості двосторонньої співпраці щодо 

налагодження клінічної роботи Токсикологічної клініки Наукового центру з використання досвіду 

Швейцарського центру клінічної токсикології, проведення спільних наукових досліджень та тренінгів 

для персоналу; 

- участь у переговорах з Європейським центром мозку (м. Париж, Франція, вересень, 2022 р.) 

для опрацювання питань щодо допомоги у створенні нейротоксикологічного підрозділу 

Токсикологічної клініки Наукового центру; 

- зустріч з представниками Організації заборони хімічної зброї (м. Гаага, Нідерланди, липень, 

2022 р.), зокрема з доктором Гаретом Вільямсом для опрацювання питань створення, 

комплектування, методичного забезпечення та навчання персоналу токсиколого-аналітичного відділу 

Токсикологічної клініки Наукового центру, посилення спроможності Референс-центру з визначення 

токсичних та контрольованих хімічних речовин Наукового центру; 

- відвідав Нідерландський інформаційний токсикологічний центр Утрехського університету 

(м. Утрехт, Нідерланди, липень, 2022 р.) для опрацювання питань щодо створення та функціонування 

Українського інформаційного токсикологічного центру;  зустрівся з його керівництвом, зокрема з 

Доктором Лаурою Хондебрінк та ознайомлення з роботою Нідерландського інформаційного 

токсикологічного центру (в Україні відсутні такі аналоги), установчими та нормативно правовими 

документами його діяльності, обговорив можливість співпраці у становленні Українського 

інформаційного токсикологічного центру; 

- здійснив консультації щодо методичного забезпечення та навчання судових токсикологів 

для підготовки судово-медичних висновків стану здоров'я пацієнтів, які отримали експозицію 

токсичних хімічних речовин під час бойових дій з керівництвом Лабораторії судової токсикології 

Фрайбургського університету (м. Фрайбург, Німеччина, серпень, 2022 р.). 

На запрошення оргкомітету Конгресу взяв участь у роботі Світового Токсикологічного 

конгресу та Європейського токсикологічного конгресу (м. Маастріхт, м. Гаага Нідерланди, вересень 

2022 р.); також були проведені переговори з Європейським центром мозку щодо опрацювання питань 

про створення та функціонування Токсикологічної клініки Наукового центру та підготовки 

комплексних клінічних протоколів з урахуванням хімічного та мозкового стресу військових та 

цивільних осіб, які зазнали впливу токсичних хімічних речовин під час бойових дій через російську 

агресію. 

З метою розширення можливостей та збільшення обсягу договірних робіт з токсикологічних 

досліджень у відповідності до вимог Належної лабораторної практики OECD 404 Acute dermal 

irritation (corrosion), OECD 405 Acute dermal irritation (corrosion),  OECD 406 Skin Sensitisation,  а 

також альтернативні методи OECD 439 Acute dermal irritation (corrosion) test, OECD 492 Acute Eye 

irritation (corrosion) test, OECD 431 Skin dermal Sensitisation test, було проведено обговорення та 

підготовку економічних розрахунків, методичних підходів та логістичних завдань щодо договору з 

компанією Jaksch Lifesience Consulting GmbH (м. Аарбург, Швейцарія, квітень 2022 р.)  на 

проведення комплексу токсикологічних досліджень виробів медичного призначення. 

З метою опрацювання питань, які виникли щодо валідності Сертифікату на відповідність 

Належній лабораторній практиці (GLP), виданому Словацьким національним акредитаційним 

агенством в зв'язку з переходом Наукового центру на дистанційний формат роботи в умовах воєнного 

стану  здійснено переговори з експертами Словацького національного акредитаційного агенства та 

погоджені відповідні доповнення до системи якості GLP та напрацьовані додаткові стандартні 

операційні процедури (СОП) (м. Братислава, Словаччина, травень 2022 р.).  



 

Звіт 

керівника підприємства за 2022 рік 

про виконання показників ефективності використання  державного 
майна і прибутку, а також майнового стану підприємства, відповідно до 

контракту 

    

    

Показники  

Одиниця 
виміру 

Передбачено 
фінансовим 
планом на                    

2022р. 

Фактичне 
виконання за                 

2022р. 

1 2 3 4 
I. Показники ефективності використання державного майна і 

прибутку 

тис.грн.     

1. Прибуток до оподаткування   2605,0 25443,0 

2. Інвестиції у розвиток виробничої сфери за рахунок 
власних та залучених коштів       

                                                                у тому числі:   2040,0 6539,0 

 - капітальні інвестиції   1960,0 6177,0 

 - модернізація (побудова, дообладнання, реконструкція) 
основних фондів   80,0 362,0 

3. Сплата податків і зборів (обов'язкових платежів) до 
бюджетів   10681,0 27909,0 

4. Збори (внески) до державних цільових фондів, всього    6720,0 14431,0 

                                                               в тому числі :       

 - внески на загальнообов'язкове (державне) пенсійне 
страхування   7370,0 13254,0 

 - внески на соціальне страхування       

 - внески на страхування на випадок безробіття       

 - внески до фонду соціального страхування від нещасного 
випадку на виробництві        

5. Відрахування від чистого прибутку згідно статті 63 Закону 
Ураїни від 19.12.06р. №489 – V «Про державний бюджет 
України на 2007 рік» 

      

 

 



1.7. Структура, принципи формування і розмір винагороди керівника державного 

унітарного підприємства, включаючи компенсаційні пакети і додаткові блага, які вони 

отримують (або на отримання яких мають право) під час виконання посадових обов'язків, а 

також у зв'язку із звільненням (термін "додаткове благо" вживається у значенні, визначеному 

в Податковому кодексі України). 

 

Структура заробітної плати у 2022 році керівника 

ДП "НАУКОВИЙ ТОКСИКОЛОГІЧНИЙ ЦЕНТР 

ІМЕНІ АКАДЕМІКА Л.І.МЕДВЕДЯ МОЗ УКРАЇНИ" 

встановлена Контрактом №9 від 08 листопада 2018 р. 

 

1. Посадовий оклад – 105 тис. грн. (визначено у кратності 7,0 до мінімального посадового 

окладу працівника основної професії, визначеного в колективному договорі (молодшого 

наукового співробітника – 15 тис. грн.) і фактично відпрацьованого часу.  

2. Доплати за науковий ступінь доктора медичних наук у розмірі 25%, за почесне звання 

«Заслужений лікар України» у розмірі 20%, за наукове звання професора у розмірі 33% до 

посадового окладу та фактично відпрацьованого часу.  

3. Премія за підсумками роботи за рік.  

4. Премія за підсумками роботи за квартал.  

5. Суміщення посади 0,25 ставки головного наукового співробітника відділу "Інститут 

експериментальної токсикології і медико-біологічних досліджень".  

6. Щомісячна премія на суміщувану посаду як середнє значення % по відділу у відповідності 

до Положення про преміювання працівників державного підприємства «Науковий центр 

превентивної токсикології, харчової та хімічної безпеки імені академіка Л.І. Медведя 

Міністерства охорони здоров'я України».  

7. Відрядження.  

8. Відпустка.  

9. Матеріальна допомога на оздоровлення встановлена Колективним договором для усіх 

співробітників.  

10. Виплати по лікарняним.  

Нарахування та виплата премій за підсумками роботи за рік та квартал, винагороди за 

підсумками роботи за рік здійснюється за листом-погодженням МОЗ. Погодження 

проводиться на підставі оцінки виконання, передбачених Контрактом показників діяльності 

Керівника.  

Усі накази по підприємству щодо нарахувань та виплат Керівнику підписуються 

заступником керівника згідно розподілу посадових обов’язків.  

Інших виплат, окрім тих, які передбачені контрактом, керівнику в Науковому центрі не 

здійснюється.  



Інформація про розмір винагороди керівника 

   ДП "НАУКОВИЙ ТОКСИКОЛОГІЧНИЙ ЦЕНТР ІМЕНІ 

АКАДЕМІКА Л.І.МЕДВЕДЯ МОЗ УКРАЇНИ" 

 

Нарахування  до оподаткування по видам надходжень за 2022 ріку 

оклад згідно Контракту 539390,31 

надбавки згідно Контракту 12 193,19 

доплати згідно Контракту 411 095,46 

індексація 2047,98 

  

сумісництво 36579,55 

премія сумісництво 80000,00 

  

відрядження 784384,49 

  

відпустка 112669,42 

  

лікарняні - 

  

матеріальна допомога на оздоровлення - 

  

квартальна премія 315000,00 

  

Разом 2293360,40 

 

Премії за період 2021 рік виплачені в 2022 році  

квартальна премія за 4 квартал 2021 року 315000,00 

річна премія  2520000,00 

матеріальна винагорода за ефективне управління майном  1050000,00 

Разом 3885000,00 

 

Сплачено податків та зборів за 2022 рік 

Разом 1204780,27 
 



1.7.1. Структуру, принципи формування та розмір оплати праці, винагороди, додаткового 

блага к заступника керівника юридичної особи публічного права Кравчука О.П. у 2022 році 

 

Структура заробітної плати у 2022 році 

першого заступника керівника 

ДП "НАУКОВИЙ ТОКСИКОЛОГІЧНИЙ ЦЕНТР 

ІМЕНІ АКАДЕМІКА Л.І.МЕДВЕДЯ МОЗ УКРАЇНИ" 

 

1. Посадовий оклад – 99,75 тис. грн.  

Посадовий оклад встановлюється наказом по підприємству у відповідності із схемою 

посадових окладів з урахуванням співвідношення -5% міжкваліфікаційних вимог до  

керівників, та їх заступників, яка затверджується у відповідності до Колективного договору 

на 2022-2023 роки між адміністрацією та трудовим колективом державного підприємства 

«Науковий центр превентивної токсикології, харчової та хімічної безпеки імені академіка 

Л.І. Медведя Міністерства охорони здоров'я України» (далі – підприємство) на підставі 

Угоди між адміністрацією та трудовим колективом підприємства в особі профспілкового 

комітету. 

2. Премія за підсумками роботи за місяць  

Встановлюється наказом по підприємству на підставі рішення Преміальної комісії на 

підставі Рішення Вченої ради у відповідності до Колективного договору 

3. Премія за підсумками роботи за рік 

Встановлюється наказом по підприємству на підставі рішення Преміальної комісії на 

підставі Рішення Вченої ради у відповідності до Колективного договору 

4. Суміщення посади 0,25 ставки провідного наукового співробітника. 

5. Щомісячна премія на суміщувану посаду у відповідності до Положення про преміювання 

працівників державного підприємства «Науковий центр превентивної токсикології, харчової 

та хімічної безпеки імені академіка Л.І. Медведя Міністерства охорони здоров'я України». 

6. Відрядження. 

7. Відпустка. 

8. Матеріальна допомога на оздоровлення встановлена Колективним договором для усіх 

співробітників. 

9. Виплати по лікарняним. 

  



Інформація про розмір винагороди   

першого заступника керівника 

 

     ДП "НАУКОВИЙ ТОКСИКОЛОГІЧНИЙ ЦЕНТР ІМЕНІ 

АКАДЕМІКА Л.І.МЕДВЕДЯ МОЗ УКРАЇНИ" 

  

 
     
    

Нарахування  до оподаткування по видам надходжень за 2022 рік 

Посадовий оклад згідно  484 548,30 

Надбавка високі досягнення праці 57 108,67 

індексація 2 434,52 

Премія за підсумками роботи за місяць 89 787,50 

Премія за підсумками роботи за рік  

Суміщення посади 0,25 ставки  22069,39 

Щомісячна премія на суміщувану посаду 14000,00 

Відрядження - 

Відпустка - 

Матеріальна допомога на оздоровлення - 

Виплати по лікарняним - 

Разом 669948,38 

 

Сплачено податків та зборів за 2022 рік 

Разом 164634,96 

 

 



1.7.2. Структуру, принципи формування та розмір оплати праці, винагороди, додаткового 

блага к заступника керівника юридичної особи публічного права Курділь Н.В. у 2022 році 

 

Структура заробітної плати у 2022 році  

заступника керівника з клінічних питань 

ДП "НАУКОВИЙ ТОКСИКОЛОГІЧНИЙ ЦЕНТР 

ІМЕНІ АКАДЕМІКА Л.І.МЕДВЕДЯ МОЗ УКРАЇНИ" 

 

1. Посадовий оклад – 94,5 тис. грн. 

Посадовий оклад встановлюється наказом по підприємству у відповідності із схемою 

посадових окладів з урахуванням співвідношення -10% міжкваліфікаційних вимог до  

керівників, та їх заступників, яка затверджується у відповідності до Колективного договору 

на 2022-2023 роки між адміністрацією та трудовим колективом державного підприємства 

«Науковий центр превентивної токсикології, харчової та хімічної безпеки імені академіка Л.І. 

Медведя Міністерства охорони здоров'я України» (далі – підприємство) на підставі Угоди між 

адміністрацією та трудовим колективом підприємства в особі профспілкового комітету. 

2. Надбавку за високі досягнення в праці – 15% (з урахуванням наявності наукового ступеню, 

вченого звання). Встановлюється наказом по підприємству на підставі рішення комісії по 

встановленню надбавок у відповідності до Колективного договору 

 

3. Премія за підсумками роботи за місяць  

Встановлюється наказом по підприємству на підставі рішення Преміальної комісії на підставі 

Рішення Вченої ради у відповідності до Колективного договору 

4. Премія за підсумками роботи за рік 

Встановлюється наказом по підприємству на підставі рішення Преміальної комісії на підставі 

Рішення Вченої ради у відповідності до Колективного договору 

5. Відрядження. 

6. Відпустка. 

7. Матеріальна допомога на оздоровлення встановлена Колективним договором для усіх 

співробітників. 

8. Виплати по лікарняним. 

 

  



 

Інформація про розмір винагороди заступника керівника 

з клінічних питань 

     ДП "НАУКОВИЙ ТОКСИКОЛОГІЧНИЙ ЦЕНТР ІМЕНІ 

АКАДЕМІКА Л.І.МЕДВЕДЯ МОЗ УКРАЇНИ" 

  

 
     
    

Нарахування  до оподаткування по видам надходжень за 2022 рік 

Посадовий оклад згідно  590 625,00 

Надбавка за високі досягнення в праці 31 893,75 

індексація 2 233,38 

Премія за підсумками роботи за місяць 85 325,00 

Премія за підсумками роботи за рік - 

Відрядження  

Відпустка - 

Матеріальна допомога на оздоровлення - 

Виплати по лікарняним - 

Разом 710 077,13 

 

Сплачено податків та зборів за 2022 рік 

Разом 138465,03 

 

 

 



1.7.3. Структуру, принципи формування та розмір оплати праці, винагороди, додаткового 

блага к заступника керівника юридичної особи публічного права Доманського О.А. у 

2022 році 

 

Структура заробітної плати у 2022 році  

заступника керівника з загальних питань 

ДП "НАУКОВИЙ ТОКСИКОЛОГІЧНИЙ ЦЕНТР 

ІМЕНІ АКАДЕМІКА Л.І.МЕДВЕДЯ МОЗ УКРАЇНИ" 

 

1. Посадовий оклад – 94,5 тис. грн. 

Посадовий оклад встановлюється наказом по підприємству у відповідності із схемою 

посадових окладів з урахуванням співвідношення -10% міжкваліфікаційних вимог до  

керівників, та їх заступників, яка затверджується у відповідності до Колективного договору 

на 2022-2023 роки між адміністрацією та трудовим колективом державного підприємства 

«Науковий центр превентивної токсикології, харчової та хімічної безпеки імені академіка Л.І. 

Медведя Міністерства охорони здоров'я України» (далі – підприємство) на підставі Угоди між 

адміністрацією та трудовим колективом підприємства в особі профспілкового комітету. 

2. Премія за підсумками роботи за місяць  

Встановлюється наказом по підприємству на підставі рішення Преміальної комісії на підставі 

Рішення Вченої ради у відповідності до Колективного договору 

3. Премія за підсумками роботи за рік 

Встановлюється наказом по підприємству на підставі рішення Преміальної комісії на підставі 

Рішення Вченої ради у відповідності до Колективного договору 

4. Відрядження. 

5. Відпустка. 

6. Матеріальна допомога на оздоровлення встановлена Колективним договором для усіх 

співробітників. 

7. Виплати по лікарняним. 

 

  



 

Інформація про розмір винагороди заступника керівника 

з загальних питань 

     ДП "НАУКОВИЙ ТОКСИКОЛОГІЧНИЙ ЦЕНТР  

ІМЕНІ АКАДЕМІКА Л.І.МЕДВЕДЯ МОЗ УКРАЇНИ" 

 
     
    

Нарахування  до оподаткування по видам надходжень за 2022 ріку 

Посадовий оклад згідно  578 812,50 

індексація 2 459,42 

Премія за підсумками роботи за місяць 85 325,00 

Премія за підсумками роботи за рік  

Відрядження  

Відпустка  

Матеріальна допомога на оздоровлення  

Виплати по лікарняним  

Разом 666 596,92 

 

Сплачено податків та зборів за 2022 рік 

Разом 129986,39 

 

 

 



1.8. Рішення суб’єкта управління об’єктами державної власності щодо державного 

унітарного підприємства станом на 2022 рік. 

 

Наказ МОЗ СРСР № 627 від 25.11.1964р про створення – Всесоюзного науково-

дослідного інституту гігієни і токсикології пестицидів, полімерів та пластичних мас 

(ВНДІГІНТОКС). 

З 1991 року — Український НДІ екогігієни і токсикології хімічних речовин 

ім. Л.І. Медведя (УкрНДІГІНТОКС) (Постанова Кабінету Міністрів України № 227 від 

24.09.1991р., наказ МОЗ України № 160 від 11.11.1991р), в 1994-1996 роках – Центр 

екогігієни і токсикології в складі Інституту здоров'я ім. Л.І.Медведя (Постанова Кабінету 

Міністрів України № 148 від 03.03.1994р., наказ МОЗ України № 44, від 30.03.1994р.). 

З січня 1997 року згідно з Постановою Кабінету Міністрів України № 1068 від 

5.09.1996 року та Наказом МОЗ України № 324 від 21.10.1996 року Інститут перетворено на 

Державне підприємство «Інститут екогігієни і токсикології ім. Л.І. Медведя», з цього ж часу 

припинено бюджетне фінансування діяльності Інституту. 

З березня 2013 року відповідно до Наказу МОЗ України № 29-0 від 21.02.2013 року 

Державне підприємство Інститут екогігієни і токсикології імені Л.І.Медведя змінило назву 

на Державне підприємство «Науковий центр превентивної токсикології, харчової та хімічної 

безпеки імені академіка Л.І. Медведя Міністерства охорони здоров'я України»; 

 



1.9. Опис істотних передбачуваних факторів ризику, що можуть вплинути на операції та 

результати діяльності державного унітарного підприємства, та заходи щодо управління 

такими ризиками у 2022 році 

 

Основним ризиком у діяльності Наукового центру є нестабільність на ринку 

виробництва сільськогосподарської продукції, пов’язана з військовою агресією російської 

федерації проти України. Це, в свою чергу, негативно впливає на бізнесову діяльність 

компаній, що виробляють пестициди і агрохімікати, а також на попит на цю продукцію 

сільськогосподарських підприємств і фермерських господарств. Маючи на увазі, що 

продукція виробництва/реалізації цих компаній є основними об’єктами науково-дослідних 

робіт Наукового центру, зменшення об’ємів реалізації пестицидів та агрохімікатів на ринку 

України негативно може вплинути на загальні результати фінансово-економічної діяльності 

Наукового центру. 

Крім того, на результати фінансово-економічної діяльності підприємства певний 

негативний вплив здійснюється через правову неврегульованість в Україні оцінки небезпеки 

для організму людини при реалізації в Україні продукції промислової та харчової групи 

(санітарно-епідеміологічна експертиза) та відсутність обов’язковості такої перевірки під час 

реалізації харчових продуктів. У зв’язку з тим, що роботи для потреб Державної санітарно-

епідеміологічної експертизи займають питому вагу у фінансово-економічній діяльності 

Наукового центру цей ризик негативно впливає на результати діяльності підприємства. 

Ще одним ризиком є існування відносної нестабільності на ринку України щодо 

енергопостачання та ціноутворення на енергоносії, що збільшує витрати підприємства на 

утримання і забезпечення господарчої діяльності та науково-дослідних робіт (експлуатація 

приладів, забезпечення належних умов для їх експлуатації, збереження зразків тощо). 

Тривалий термін експлуатації обладнання, а також його простої між опалювальними 

сезонами без надійної консервації, сприяють прискореній корозії металу, зменшенню 

залишкового ресурсу та подальшому погіршенню техніко-економічних показників роботи. Це 

призводить до зростання витрат на ремонти обладнання.  

Тому, для того щоб бути конкурентоспроможним на ринку енергії Науковий центр 

потребує реконструкції. 



1.10. Відомості про договори, учасником яких є державне унітарне підприємство, інформація 

про які підлягає оприлюдненню відповідно до Закону України "Про відкритість використання 

публічних коштів" у 2022 році 

Інформація щодо відомостей про договори, учасником яких є державне унітарне 

підприємство, розміщена на веб-сторінці http://medved.kyiv.ua/category/about-us/reports/ 

 

http://medved.kyiv.ua/category/about-us/reports/


1.11. Інформація про операції та зобов’язання державного унітарного підприємства з 

державним та/або місцевим бюджетом, державними та/або місцевими установами, 

підприємствами та організаціями, включаючи договірні зобов’язання державного унітарного 

підприємства (фінансові та нефінансові), що виникають у результаті державно-приватного 

партнерства. 

Державно-приватне партнерство у 2022 році не організовувалось. 

 


